

● ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

В последнее время актуализировалась работа по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения. Общество осознало необходимость возрождения утраченных ориентиров, идеалов. Сегодня, как никогда, важно приобщение школьников к миру духовных и нравственных качеств. А это невозможно без любви и уважения к своему народу, к своей семье, к родному краю. Способность и стремление делать людям добро – вот путь, который поможет возродить Россию в духовном плане.

Поэтому по инициативе и при поддержке члена Совета Федерации Федерального собрания РФ от Белгородской области Вадима Николаевича Мошкова, Белгородского регионального отделения Всероссийской партии «Единая Россия» и губернатора Белгородской области Евгения Степановича Савченко, управления об-

разования и науки Белгородской области проводился конкурс социальных проектов школьных классов образовательных учреждений «Мы – белгородцы! Думай, решай, действуй!». Идея подобного конкурса как нельзя лучше согласуется с одним из ключевых пунктов стратегической программы развития России, известной как План Путина. Одной из целей данного мероприятия была поддержка, развитие и поощрение общественно полезных инициатив школьников 7-11 классов по оказанию помощи престарелым, инвалидам, воспитанникам детских домов.

Конкурс социальных проектов проводился по пяти номинациям: «Добрые дела», «Наш дом», «Территория творчества», «Вместе весело шагать», «Физкультура и спорт: быстрее, выше, сильнее!».

Учащиеся кадетского 11 класса муниципального об-

щеобразовательного учреждения Засосенская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Николая Лаврентьевича Яценко приняли участие в данном конкурсе. Организаторами и вдохновителями этого проекта были Стрезикозин Михаил, Соколова Анна, Медкова Анна, Дмитриенко Борис, Мигуцкий Вячеслав, Ломиногина Валерия, Рыбалкина Евгения, Антонов Антон, Крамарева Светлана. Их проект назывался «Наши добрые дела» и был связан с помощью пенсионерам, ветеранам, людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.

В наше время становится все труднее и труднее объяснить и тем более внушить молодежи простое нравственное понятие – уважение к старости. В молодости практически не задумываются о том, что старость – дело временное и каса-

ется каждого. Базовыми ценностями данного проекта являются русский уклад и традиционный образ жизни, чувство ответственности за пожилых, традиции и опыт старшего поколения, душевность и духовность в отношении людей разных поколений.

Кадеты-спасатели уверены, что молодым есть чему учиться у каждого из пожилых людей. И в нынешнее непростое время они являются для молодых примером беззаветного служения Родине и своему народу, образцом трудолюбия, целеустремленности и чести.

Этот проект, по мнению ребят, поможет превратить формальное существование двух поколений в радостную счастливую жизнь. Хочется достучаться до закрытых, одиноких, часто очерстневших и озлобленных сердец, отогреть их души, сделать так, чтобы заиграла искренняя улыбка, засветились огоньки радости в глазах...

Ведь в кадетском классе учатся ребята неравнодушные, с активной гражданской позицией. За годы учебы в школе они совершили мно-

го полезных и хороших дел: участвовали в экологических акциях, изучали законы школьной и общественной дружбы, выпускали газеты, готовили концерты, защищали честь школы в спортивных состязаниях, оказывали помощь ветеранам Великой Отечественной войны, бывшим учителям. Именно поэтому они с большим желанием откликнулись на проводимый конкурс.

После завершения первого этапа конкурса наблюдательным советом были отобраны 20 социальных проектов из 152, присланных учащимися общеобразовательных учреждений. Среди полуфиналистов были и учащиеся МОУ Засосенской средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза Николая Яценко. Далее ребятам предстояло защитить свои работы перед членами наблюдательного совета. Номинанты должны были подробно рассказать о них, о перспективах их дальнейшей реализации. Социальные проекты оценивались по нескольким критериям: актуальность, общественная

значимость, самостоятельность, инициативность. Учащиеся кадетского 11 класса с честью выдержали и это испытание, достойно защитив свой проект. Члены наблюдательного совета воочию убедились в кропотливой и значимой работе учащихся школы.

Именно поэтому 30 ноября 2007 года в зале областной администрации состоялась церемония награждения победителей конкурса социальных проектов школьных классов образовательных учреждений «Мы – белгородцы! Думай, решай, действуй!», среди которых были и учащиеся кадетского 11 класса. Они стали лауреатами конкурса, получив в награду домашний кинотеатр.

Кадеты-спасатели благодарны за большую помощь и поддержку в подготовке проекта ведущему специалисту отдела образования, директору центра духовно-нравственного просвещения Н. В. Тарановой.

О. ЕРЕМИНА,

руководитель проекта, учительница Засосенской средней школы.